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Descripcion de un algoritmo

Un programa es una implementacién de un algoritmo. Podemos
definir un algoritmo en un lenguaje natural (lenguaje humano).



Ejemplo: haciendo un té

Poner agua en el hervidor.
Hervir el agua.
Poner un bolsillo de té en una taza.

Poner el agua en la taza.

Si la persona quiere leche, poner S’

leche en la taza.

vj
6. Si la persona quiere azucar, poner v:"-

azucar en la taza.

> N =

7. Si la persona quiere endulzante,

ponerlo.

8. Remover el té.



La idea del pseudocddigo

Pseudocdédigo:
Definicién de un algoritmo en una forma muy cerca a la forma de

un programa computacional.

El concepto de pseudocddigo no es muy preciso - depende del nivel
de detalle que queremos usar.



Ejemplo: haciendo un té (pseudocédigo)

1. Hervir el agua.
2. En taza poner bolsillo y agua.

3. Si (quiere leche): en taza poner
leche.
4. Si (quiere azucar): en taza poner

azucar. *v

5. Si (no quiere azucar y quiere
endulzante): en taza poner
endulzante.

6. Remover el té.



Ejemplo: ordenar una lista de nimeros

1. Elegir el primer par de nimeros a, b de la lista.
2. Si (a > b): intercambiar los dos niimeros en la lista.
3. Si (b > a): dejar los ndmeros donde estén.
4. Cambiar al préximo par y aplicar las mismas operaciones.
5. Cuando hemos procesado toda la lista, repetir de nuevo, hasta
que la lista esté ordenada (no hay intercambios necesarios).
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Figure: Working of Bubble sort algorithm



Ejemplo: ordenar una lista de nimeros

Pseudocédigo (muy cerca a Python)

cambios = 0
while True:
for par in lista:
a, b = par
if (a > b):
listal[0] = b; listall] = a
cambios += 1
if (cambios == 0):
break



Tarea

Escribir (en pseudocddigo) un algoritmo para hacer un sandwich de
jamon y queso.
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Poner las siguientes partes en el érden correcto para un algoritmo

de una simulacién de N-cuerpos:

1.
2.

Repetir los pasos para todos los momentos del tiempo.
Calcular la velocidad de cada particula de su aceleracién.

Calcular la aceleracién de cada particula utilizando las fuerzas

gravitacionales.
Mover las particulas seglin sus nuevas velocidades.

Calcular la fuerza gravitacional entre las particulas.
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Complejidad algoritmica

Notacién de O grande (“big-O"):
e Supongamos que tenemos un algoritmo que procesa N
entradas.

e Si el algoritmo requiere N pasos para terminar, donde « es
un factor constante, el algoritmo tiene complejidad
algoritmica de O(N).

e Si requiere aN? + N pasos, tiene complejidad algoritmica de
O(N?).
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Complejidad algoritmica

omn? / o)

O(vn)

|
O(log n)

Time

Input (number)
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En el caso del algoritmo para ordenar nlimeros que vimos,

determinar cudntos pasos necesitamos para ordenar las siguientes
listas: Lista A = 3,2,1. Lista B = 4,3,2,1.
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Figure: Working of Bubble sort algorithm
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Complejidad algoritmica

e En la computacién cientifica, necesitamos procesar muchos
datos.

e Por lo tanto, requerimos algoritmos eficientes.

e En el caso de una simulacién de N-cuerpos, calcular todas las
fuerzas entre cada par de N particulas tiene complejidad

O(N?).
e En una simulacién cosmoldgica hay millones de particulas...
necesitamos otro método.
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